

# О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 17239

гр. София, 07.05.2026 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 17 състав, в закрито заседание на 07.05.2026 г. в следния състав:**

**СЪДИЯ: Ана Методиева**

като разгледа дело номер **4555** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 145 и следващите от Административнопроцесуалния кодекс (АПК).

Образувано е по жалба с вх. № 13228 от 20.04.2026 г. на М. Й. (М. У.), подадена чрез адв. Г. Г., срещу Отказ за издаване на виза за дългосрочно пребиваване тип „D“ по заявление № I. от 04.02.2026 г. на завеждащ „Консулска служба“ в Генерално консулство на Република България в И., Република Т..

Жалбата е редовна – отговаря на изискванията за съдържание и приложения, съгласно чл. 150, ал. 1 и чл. 151 АПК, като са представени са документ за платена държавна такса и пълномощно.

Не е налице изключение по чл. 10а, ал. 4 от Закона за чужденците в Република България (ЗЧРБ), касаещо необжалваемостта по съдебен ред на отказите по чл. 9а, ал. 2, т. 4 ЗЧРБ за издаване на виза за дългосрочно пребиваване. Достатъчно е в случая, че оспорващият е посочил обстоятелства, при наличието на които с отказа за издаване на виза се нарушава упражняването на гарантирани от Конвенцията за защита на правата на човека и основните свободи права и свободи, а именно – правото на неприкосновен личен и семеен живот съгласно чл. 8 (така вж. Определение по адм. дело № 2667/2025 г., IV отд. на ВАС).

Предвид изложеното и на основание чл. 157, ал. 1 АПК съдът следва да насрочи делото в открито съдебно заседание, а на основание чл. 154, ал. 1 АПК вр. чл. 153, ал. 1 АПК - служебно да конституира страните по делото.

Водим от горното и на основание чл. 157, ал. 1, изр. 2 АПК, Административен съд – София-град, III отделение, 17 състав

**ОПРЕДЕЛИ:**

**НАСРОЧВА** делото в открито съдебно заседание на 01.06.2026 г. от 14:45 ч.

**КОНСТИТУИРА** като страни по делото, както следва:

Жалбоподател - М. Й. (М. У.), чрез адвокат Г. Г.;

Ответник – завеждащ Консулската служба в Генерално консулство на Република България в И., Република Т..

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните за датата и часа на съдебното заседание, като се връчи препис от настоящото определение.

ДА СЕ УВЕДОМИ Софийска градска прокуратура с оглед възможността за встъпване в процеса.

ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от жалбата на ответника с указание, че съгласно чл. 163, ал. 2 АПК може да представи писмен отговор и приложи доказателства към него в 14-дневен срок от получаване на настоящото определение.

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя до датата на съдебното заседание да се запознае с административната преписка, да представи допълнителни доказателства и посочи доказателствени средства в подкрепа на доводите си.

УКАЗВА на жалбоподателя, че на основание чл. 154, ал. 1 от Гражданския процесуален кодекс (ГПК) вр. с чл. 144 АПК носи доказателствената тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, засягането на правата и свободите, посочени в жалбата, като може да ангажира всички допустими доказателства, както и че трябва да установи, че са били налице условията за издаване на поисканата виза.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 170, ал. 1 АПК носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания административен акт и изпълнението на законовите изисквания при издаването му, компетентността на издателя му, както и наличието на обстоятелствата по чл. 10, ал. 1, т. 26 ЗЧРБ.

ЗАДЪЛЖАВА ответника в срок до първото съдебно заседание да представи в цялост административната преписка, вкл. и изготвеното в рамките на производството за кандидатстване на виза становище, въз основа на което е достигнато до заключение за постановяване на атакувания отказ. В случай че този документ съдържа класифицирана информация, то той следва да бъде подаден през секретното деловодство на съда при спазване на изискванията на Закона за защита на класифицираната информация.

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 ГПК във вр. с чл. 144 АПК Държавна агенция „Национална сигурност“ в 14-дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по съгласувателната процедура по заявление № I. от 04.02.2026 г. на М. Й. (М. У.), [дата на раждане], гражданин на Република Т..

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 ГПК във вр. с чл. 144 АПК Дирекция „Миграция“ – МВР в 14-дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по заявление № I. от 04.02.2026 г. на М. Й. (М. У.), [дата на раждане], гражданин на Република Т..

УКАЗВА на жалбоподателя на основание §4 от Допълнителните разпоредби на Правилника за прилагане на Закона за чужденците в Република България вр. с чл.14, ал. 3 АПК в срок до първото по делото заседание да представи в превод на български език съдържащите се в административната преписка документи, изготвени на чужд език, в т.ч. и заявлението за издаване на виза.

ДА СЕ ВРЪЧАТ преписи от определението на страните, на основание чл. 138, ал. 1 АПК.

Определението не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: